

形成同心共圆中国梦的强大合力

——论学习贯彻党的二十大精神

“团结就是力量,团结才能胜利。”在党的二十大报告中,习近平总书记特别强调“全面建设社会主义现代化国家,必须充分发挥亿万人民的创造伟力”,要求“不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结,形成同心共圆中国梦的强大合力”,号召“为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗”。学习贯彻党的二十大精神,要牢牢掌握团结奋斗的时代要求,心往一处想、劲往一处使,让中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

中国人民是具有伟大团结精神的人民。在百年奋斗历程中,中国共产党始终坚持大团结大联合,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,最大限度凝聚起共同奋斗的力量,带领中国人民在中华民族发展史和人类社会进步史上写下了壮丽篇章。百年来,党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。特别是进入新时代,党和国家面临的形势之复杂、斗争之严峻、改革发展稳定任务之艰巨世所罕见、史所罕见。十年来,我们经受住来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,党和国家事业实现一系列突破性进展,取得一系列标志性成果。新时代十年的伟大变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。十年来,党中央权威和

集中统一领导得到有力保证,党总揽全局、协调各方的领导核心作用得到进一步发挥,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强,党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,为沉着应对各种重大风险挑战提供了根本政治保证。在中国共产党的坚强领导下,中国人民更加自信、自立、自强,积极性、主动性、创造性进一步激发,志气、骨气、底气空前增强,党心军心民心昂扬振奋,我国发展具备了更为坚实的物质基础、更为完善的制度保证,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。新时代党和人民的奋进历程让我们更加深刻地认识到:团结奋斗是中国人民在党的领导下创造历史伟业的必由之路。

围绕明确奋斗目标形成的团结是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗是最有力的奋斗。党的二十大就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,确定了到2035年我国发展的总体目标和未来5年的主要目标任务,擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。在新征程上向着新的奋斗目标出发,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,我们要更加深刻地认识到:党的团结统一是党和人民前途和命运所系,是全国各族人民根本利益所在,任何时候任何情况下都不能含糊、不能动摇;全党全国各族

人民只有在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,万众一心、众志成城,才能汇聚起实现民族复兴的磅礴伟力。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,更加自觉地维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保我国社会主义现代化建设正确方向,确保全党全国拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,集聚起守正创新、共克时艰的强大力量。

在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记强调:“新征程上,我们要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民。”人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。一路走来,我们党紧紧依靠人民交出了一份又一份载入史册的答卷。前进道路上,无论是风高浪急还是惊涛骇浪,人民永远是我们党最坚实的依托、最强大的底气。全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要广泛汇聚团结

奋斗的正能量。要最大限度把各阶层各方面的智慧和力量凝聚起来,最大限度把全社会民族的积极性、主动性、创造性发挥出来,共同为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗。只要我们不断巩固和发展各民族大团结、全国人民大团结、全体中华儿女大团结,铸牢中华民族共同体意识,动员全体中华儿女围绕实现中华民族伟大复兴中国梦一起来想、一起来干,就一定能够形成同心共圆中国梦的强大合力。

团结是铁,团结是钢,团结就是力量。团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。全面建成社会主义现代化强国,总的战略安排是分两步走:从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。这是中国人民和中华民族奋进新征程、书写中华文明新的辉煌篇章的伟大时代!中国人民的每一分子,中华民族的每一分子,都应该为处在这样一个伟大时代感到骄傲、感到自豪!新的伟大征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚定历史自信,增强历史主动,保持战略定力,团结一心、艰苦奋斗,风雨无阻向前行,我们一定能谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章,在人类的伟大时间历史中创造中华民族的伟大历史时间!

(来源/人民日报)

开辟马克思主义中国化时代化新境界

张涛

习近平总书记在党的二十大报告中指出:“全面建设社会主义现代化国家,必须坚持中国特色社会主义文化发展道路,增强文化自信,围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象建设社会主义文化强国,发展面向现代化、面向世界、面向未来的,民族的、科学的、大众的社会主义文化,激发全民族文化创新创造活力,增强实现中华民族伟大复兴的精神力量。”这为我们立足新时代新征程,做好宣传思想工作指明了方向。我们要以党的二十大精神为指引,以“铁肩膀,硬作风”自觉承担起时代重任,书写新时代宣传思想工作新篇章。

党的二十大报告指出:“马克思主义是我们立党立国、兴党兴国的根本指导思想。实践告诉我们,中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”做好新时代宣传思想工作,要坚持马克思主义指导地位,全面落实意识形态工作责任制,

巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论,加强全媒体传播体系建设,推动形成良好网络生态。广泛践行社会主义核心价值观,弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,巩固全省各族人民团结奋斗的共同思想基础。

做好宣传思想工作,必须讲党性。讲党性,就是把对党忠诚挺在前面,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。以过硬作风、忠诚品格,深入宣传党的理论和路线方针政策,中央和省重大工作部署及关于形势的重大分析研判,让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入,使党的创新理论“飞入寻常百姓家”。“学无止境”是亘古不变的哲理。当今世界,知识更新换代周期大大缩短,各种新情况新事物层出不穷,不断冲击颠覆着人们的传统思维认知和工作生活习惯。我们必须弘扬优良学风,真正把与时俱进学习落实到思想和行动上,真学真懂真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想,不断从中找方向、

找规律、找方法,增强发现问题、分析问题、解决问题能力,真正成为本领过硬、能力强的宣传思想工作。

中国共产党领导人民打江山、守江山,守的是人民的心。中国共产党的初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。只有真正树牢以人民为中心的发展思想,一切为着人民,一切想着人民,作风上才能赢得人民的赞扬。新时代要仍然坚持受众在哪里,宣传工作的触角就要伸向哪里,宣传工作的着力点和落脚点就要放在哪里,把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为出发点和落脚点,解决好“我是谁、为了谁、依靠谁”的问题。要把握好时、度、效,运用好新型媒体和传统媒体,利用各种平台,用打动人心、与时俱进的语言,使党的路线方针政策在群众中产生吸引力、感召力、亲和力。

党员干部在工作岗位上,就是要担当干事的,一定要守土有责、守土负责、守土尽责,创新方法手段,讲好青海故事、传播好青海声音。认真履行职责使命,勇于担当作

为,坚持“事不过夜、马上就办”的效率意识,以高效率跑出加速度,努力形成网上网下同圆心,使干部群众在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。要引导青海各族群众牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,增进“五个认同”,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起,深入交往交流交融,推动同心同向同行。要强化自我修炼、自我约束、自我塑造。廉洁修身、廉洁齐家、管好自己、管好家人,涵养良好家风。带头移风易俗,对错误舆论倾向、模糊认识和错误言论,必须加以辨析、引导,驳斥错误言论、化解消极情绪、消除偏见误解,使正能量更强劲、主旋律更高昂。

时代呼唤担当,使命催人奋进。新征程更需要宣传思想工作弘扬优良作风,坚决纠正“四风”特别是形式主义、官僚主义,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,不断增强“四力”,锻造政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想工作队伍,为奋进新征程、建功新时代贡献力量。

(作者为青海省委宣传部副部长)